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| Etude A : Justification de la désolidarisation des coursives

A-1 Acoustique :

Eléments de correction

A-11/ Quel type de bruit est & craindre dans cetie configuration ? Justifier votre réponse.

N

Du fait de la continuité de la coursive en porte & faux, le principal risque est la propagation des bruits de
chocs sur la coursive vers le plancher intérieur.

A-12/ Effectuer la vérification du niveau sonore dans la chambre 1 de 'appartement 20.
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{dalle pleine d'épaisseur 20cm)

{pas de revetement de sol sur la passerelle)
(volume en m? du local de réception)
{pas de parois liees au plancher et entierement douklées de laine
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L'arw= 149 = [Ry+ C] - AL, ~ 10 log V - (N - S1/10)

minérale ou de mousse plastique élastifiée sur leur face intérieure au local de réception)

{surface en m*® des parois liees au plancher dans le local de
réception et doublées de mousse rigide...)

s Sr=0

SoitL'hrw=149~-61~010 log 23.08 - 0=75dB

Nous scmmes dans e cas d'une transmission horizontale, sans local tampon, avec un séparatif en BBM
creux dont ta masse surfacigue est de 1300x0.2= 260kg/m?®, ce qui engendre un terme correcteur de -7dB
L'rw= 75-7=68dB

Soit

Si on rajoute le terme correctif de 5 dB pour tenir compte du phénoméne de résonnance on obtient ;

o7 = 68+5=73dB

A-13/ Ce niveau sonore est-il admissible vis-a-vis de la réglementation ?

Pour les bruits de chocs d’une loggia vers une chambre, la réglementation exige L’,; . <58dB

Le niveau sonore pour les bruits de chocs n'est donc pas admissible
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A-2 Thermique

A-21/ Pont thermique ¢
Mur en macgonnerie ; en=20cm
Plancher en béton plein : &=20cm Donc  W=0.85W/mK

A-22/ Cette valeur est-elle conforme & la RT 2005 vis-a-vis des exigences thermigues minimales ?
D'aprés l'article 41 de la RT 2005 sur les garde-fous, on doit avoir : Y<1.00W/imK
(Pour les batiments a usage d’habitation)
Le pont thermique reste donc conforme a la RT 2005 vis-a-vis des exigences minimales

A-3 Conclusion :
Sans désolidarisation, le batiment est conforme vis-a-vis des exigences minimales thermigues pour le
pont thermique de la liaison Mur/Plancher intermédiaire.
Mais il n‘est pas conforme vis-a-vis de [a réglementation acoustique pour les bruits de chocs
La désolidarisation de la coursive permet :
o De supprimer e protbléme de transmission des bruits de chocs sur la coursive vers les
appariements intérieurs. )
o De diminuer les ponts thermiques au droit des planchers intermédiaires car on pourra assurer la
continuite de l'isolation extérieure sur toute la facade
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'Etude B : Structures : Etude de la coursive

B-1/ Etude du plancher de la coursive du Niveau R+1

B-11/ Calculer la charge répartie p 2 'ELS sur la poutre.
Charges permanentes :

PP Plancher collahorant : 1.8x0.8=1.44kN/m

PP UPN180 : 0,22x1 = 0L.225N fm soit G =1.66kN /m
Charges variables :

Charges d'exploitation : 2.5x0.8 = 2kN / m soit O =2.00kN/m
Charge répartie & I'ELS : q=G+0=1.66+2=3.68kN/m

B-12/ Calculer la déformation en milieu de travée de cette poutre.
Pour une poutre sur deux appuis, chargee uniformement, fa fleche est egale &

¢ 5x3.7-107% x5.4*
W= i = - 2iilie —— =0.0144m =14.5mm
384FEI  384x210000x1350-10

Avec

q=37-10"MN/m

E =210000MPa

[ =1350em* =1350-107° ne’

[ =378+1.62=540m

B-13/ Conclusions .

La limite communément admise de déformation verticale d'une poutre de plancher est de 1/250°™ de la
portée

; [ - 5400 =
Soit ASO = ASO =21.6mm

Soif W< w Le prefilé est correctement dimensionné aux ELS

Tim

B-2/ Etude des pannes a I'ELU

B-21/ tracer le schéma mécanigue de la panne a FELU.

q=1.30kN/m

v ! \ v

A r Y

YA 1.80m YB 3.78m YC

g, =135g+1.5qg=1.35x0221+15%x0.,665=13kN/m

Dxwye. __)D



B-22/ Déterminer a l'aide du théoréme des 3 moments, le moment sur I'appui central.
La poutra repose sur 3 appuis, donc nous avons uhe structure hyperstatique de degré 1.
Appliquons le théoreme des 3 momenis 1 foisen B

1.8M , +2(1.8+3.78)M , +3.78M . = 6EI(w,, ~ w,,))

A et B sont des appuis de rive danc M,=M.=0
' 113375 1.3%1.80°
De plus Wy == = @, =+
24E] J 24E1
; 133 3 3
Soit 11.16M, =~4—M~(3.78 +1.80°) etdonc M, =~1.74kNm

B-23/ Tracer le diagramme des moments fléchissants le long de la panne en notant toutes les valeurs
particuliéres.

MOMENT FLECHISSANT [ kN.m ]

Y

1,532E+00

£.048

Valeurs particuliéres :

Moment & mi travée de la travée de gauche isosfatique associée :

2
M :% = 0.53kNm

Moment a mi-travée de gauche ;

M.'.'-nvéul 7, M:} + “ﬂg—ﬁ' b “'0.-34]{NH'1

Moment & mi travée de |a travée de droite isostatique associée

2
M= % =2.32kNm

Moment & mi-travée de droite :

M :M§+—M2—’i:1.45k]\"m

fravée2

B-24/ Verifier gue la panne a été correctement dimensicnnée a FELU suivant 'Eurocode.,
La panne est soumise a de la flexion simple.
Suivant 'Eurocode 3, on doit vérifier:
sy, <I1.0
ﬂ"[(,fm

matie £



De plus la panne est en profilé creux carré laminé & froid, donc ¢'2st une section de classz 1 en flexion
Dene la verification s'effectue dans le domaine plastique, et on a donc

.
" I f\
Yo

Mo =M =

Avec :

M, = 2.00kNm

WSy, 2578-10°%235:10°
Yo 1

M =M =

Ll

= 0.06kNm

e Hd

Donc M, <M,
La panne est donc correctement dimensionnée aux ELU

B8-3/ Etude du bracon supportant la toiture

B-31/ Quel est le type de liaison aux extremités du bracon 7 Justifier votre réponse,
La liaison est constituée d'une flasque fixée sur le bracon maintenue en sandwich par 2 flasques fixées
elles a la structure.
La fixation est constituée par un boulon, soit un seul axe.
Nous avons donc une articulation '
L.e mode d’attache aux deux extrémités est identique

B-32/ Type de sollicitation est soumis fe bracon ? Justifier voire réponse.,
Comme on néglige le Poids Propre du Bracon, celui-ci est soumis a deux forces extérieures, soit les
actions de liaisons a chagque extrémité
Or on peut dire d'un solide socumis a deux forces que celles-ci sont
» [De méme direction (I'axe du bracon)
e De sens opposé
Ceci engendre des efforts normaux dans le bracon
De plus le cas de charge (Charges permanentes + neige} engendre des charges descendantes, donc
nous sommes en compression simple

B-33/ Vérifier la section a I'ELU du bracon suivant les Eurocodes et conclure.

Rayon de giration : i = \[fm = 877> =1,49m
A 3,958

; [
Elancement: 2= = e =211,68
i 1,49

Elancement réduit EE s sng 211,68 =272520,2

A 939
Il faut tenir compte du risque de flambement
l.a condition suivante doit étre satisfaite : Ner o4

Ny 3
i P

Avec Py e

Y
L'abaque ¢ permet de trouver le coefficient ¥ Soitss 00

On'peut donc calculer N, ,,

x-A-f, 0]13%x3,958-10 %235
Al 1

De plus N, =3,8kN soit N, SN,

Le profilé est correctement dimensionné aux ELU suivant les EUROCODES

Nypa = = 0,121MN =12,1kN

AL,

~

vy



'Etude C : Vérification vis-a-vis de la RT 2005

C-1/ Déperditions au niveau de la fagade :

C-11/ Pont thermique concernant la liaiscn « planchers intermédiaires/murs extérieurs » au droit des balcons et
coursives : a partir de I'annexe 2, rechercher la valeur de déperdition linéique a prendre en compte lorsque l'on
tient compte de la désolidarisation.
Mur en magonnerie em=20cm
Plancher en dalle pleine ep=20cm
Isolant en PANOLENE d’épaisseur 75mm Ri=2.00W/m?*K
Donc W=0.11W/mK

C-12/ Mur isolé par I'extérieur : Calculer le coefficient de fransmission thermique Umur de ce mur,
Coefficient de transmission thermique U en W/(m® K).

'R T R.ri h R.\-u “ RBHM w RL\'::.’(.UM‘ ar R}MB

R =013+0.04 4023425 2002
0.57

=2,423m*K /W

iy

Soit U :ELZ 0.413W I m*K

mar

mnr

Remargue ; d'aprés la doc Panoléne, Risoan = &/A=1.974m2KAW =2 0m?KAN

Est-il conforme vis-a-vis des exigences thermiques minimales de la RT 2005 {voir annexe 2) ?
UJ <045W [m*K C'est bon

mir

C-13/ Pour réduire les déperditions, le maitre d'ceuvre a décidé gue cette paroi doit limiter ses deéperditions a |a
valeur caractéristigue thermigue de référence. Quelle est cette valeur ?

Onveut U, . <Uref =036l /m*K S5 X, O ﬁ =2.778m*K /W

mur mur

Déterminer I'épaisseur de l'isolant nécessaire pour respecter cette valeur.
Rivan + 042322778 . R,._m,m > 23550 | m*K
Ce qui correspond a une épaisseur de PANOLENE de 100mm (R=2.65W/m?K)

En déduire la référence du Panoléne uiilisé.
La reférence est donc le PANOLENE FACADE : REF 72185

C-2 Calcul de U bat:

Voir le document répense.

C-3 Calcul de U bat-ref:

Voir le document réponse.

_ Surfacehabitable

baies —

Calcul de la surface des baies ; Article 12 & =1293/6 = 215.50m?

Caleul de la surface des parocis opagues :
S =1738.14 -457.20-476.60-43.30~215.5 = 545.54m?

C-4 Conclusions

C-41/ La valeur du garde fou vis-a-vis des déperditions du projet est : U/ = 0.032 /m*K

hat -max

Le batiment est-il conforme vis-a-vis de Ubat suivant la RT 2005

(O B G 1, donc le batiment est conforme
C-42/ Le maitre d'ceuvre avait pour-ambition de limiter le coefficient moyen de déperdition par transmission a
travers les parois a la valeur de référence. Cet objectif est-il atteint?

NONcar Uy, > U, &/

C-43/ Afin d'améliorer la performance thermigue alobale de 'ouvrage, pour quel type de paroi faut-it améliorer la
performance ?
L'amélioration la pius facile semble &tre au niveau des ouvertures, car c'est 1a qu'il y a le plus grand écart
entre ies déperditions du projet et les déperditions de référence :

hat-max

hat

Pesie 6
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